


2085 účastníků exportně zaměřených 
seminářů a konferencí za celý rok 2019  

    

    

1352 účastníků na 19 online seminářích  
za 2 měsíce roku 2020 
    
    

1020 bezplatných asistenčních služeb 

pro české exportéry 

    

    

hodnota objednaných asistenčních služeb už 

nyní na úrovni  90 % oproti 2019 

    
    

Informace pro exportéry na portále 

BusinessInfo.cz: 650 aktualizovaných 
komplexních zpráv ze zahraničních trhů o stávající 
obchodní problematice  

    
    

První ročník akce E-MEET EXPORT 2020: 

851 online konzultací pro 253 firem  
   

    



Prodloužení poskytovaných služeb zdarma až 
do konce roku 2020 



www.businessinfo.cz/emeet 

http://www.businessinfo.cz/emeet




Závěrečná zpráva 

EXPORT  
A COVID-19 

6/2020 



metodika 

7   © Ipsos pro AMSP | Export a Covid-19 | 6/2020 

Metoda 
výzkumu 

CATI (telefonické dotazování) 
Sběr dat probíhal ve dnech 1.-8.6. 2020 

Cílová 
skupina 

Majitelé, jednatelé, ředitelé malých  
a středních exportujících podniků (5-250) 

Velikost 
vzorku 

301 exportérů 

Výzkumný nástroj Strukturovaný dotazník o délce cca 12 minut 
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Dopad Covid-19 na export 
v %  

Total 
Do  

59,9 mil. Kč 
60 mil.  

Kč a více 
0-40 % 41 % a více 

 Nárůst 

 Zůstal stejný 

 Pokles 70 69 73 
64 

77 

25 28 22 
31 

18 

5 3 5 5 5 

Objem exportních  
aktivit v obratu Obrat společnosti 

Komentář AMSP ČR: 
Covid-19 silně omezil 

export českých firem. 

Nemožnost cestovat, 

uzavření výrobních 

závodů zahraničních 

odběratelů a mnoho 

dalších faktorů se 

podepsalo na poklesu 

exportu o více jak 70 %. 

Pro českou otevřenou 

proexportní ekonomiku 

je tento výsledek zcela 

zásadní. 

 

H1. Jak ovlivnil Covid-19 vaše exportní aktivity? 

N=301/145/138/155/146 

 

7 z 10 firem zaznamenalo bezprostředně dopad na export 

Jde o statisticky 
významně výraznější 
pokles oproti firmám  
s podílem exportních 

aktivit v obratu 0-40 %. 
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Průměrný pokles exportu 
v %, báze firmy které zaznamenaly pokles 

Total 
Do  

59,9 mil. Kč 
60 mil.  

Kč a více 
0-40 % 41 % a více 

51 56 
48 

57 
47 

Objem exportních  
aktivit v obratu Obrat společnosti 

Komentář AMSP ČR: 
Vyšší diverzifikace zákaznického portfolia u 
firem s většími tržbami snížila procentuálně 
vyjádřený pokles. I tak se ale jedná             o 

dramatický a nepřehlédnutelný zásah do 
podnikatelských aktivit. Tématem k zamyšlení 

je čas       a likvidita firem. Jak dlouho může 
tato situace trvat, resp. za jak dlouho může 
nastat obrat            v podobě postupného 

nárůstu      a jak dlouho si můžou firmy dovolit 
tuto situaci financovat ze svých rezerv. 

H2. A o kolik procent váš export poklesl? 

N=212/83/129/100/101 

 

U firem, které zaznamenaly pokles, šlo průměrně o 50 % exportu. 

U firem s menším 
obratem a podílem 

exportních aktivit na 
exportu je průměrný 

pokles exportu 
statisticky významně 

vyšší. 



Do  
59,9 mil. Kč 

60 mil.  
Kč a více 0-40 % 41 % a více 

Pokles zakázek 51 62 48 63 

Pokles obratu 38 35 37 36 

Zpožděné/žádné dodávky 21 17 19 21 

Odklady projektů 13 11 14 13 

Karanténa 10 11 14 9 

Rušení projektů 10 10 11 10 

Nutnost propouštět 1 5 1 5 

Něco jiného 12 8 10 11 

Nezasáhl 7 8 12 3 
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Jakým způsobem Covid-19 firmu nejvíce zasáhl? 
v % 

H4. Jakým způsobem vás Covid-19 jako firmu nejvíce zasáhl? 

N=301/145/138/155/146 

55 

37 

20 

13 

11 

10 

3 

10 

7 

Komentář AMSP ČR: 
Opatrnější přístup                  k investicím 
majitelů firem, pozastavení již běžících 

projektů, chybějící vstupy    do výroby či 
úplné uzavření některých výrobních 

závodů přirozeně způsobily přibrzdění 
ekonomiky téměř ve všech odvětvích. 

Aby firmy byly opět více flexibilní a 
dokázaly překlenout období nastávající 

recese, nevyhnou se zásadním 
rozhodnutím týkající se efektivity 

výroby. 

Objem exportních  
aktivit v obratu 

Obrat společnosti 

Více než polovina firem bezprostředně zaznamenala pokles zakázek, firmy se ale potýkají i s 
opožděnými dodávkami, odklady projektů atd. 



Do  
59,9 mil. Kč 

60 mil.  
Kč a více 0-40 % 41 % a více 

Odpuštění plateb za zdravotní a sociální pojištění 59 67 61 64 

Záruky za úvěry 15 9 14 11 

Snížení odstupného při propouštění 5 5 5 5 

Kurzarbeit, podpora na udržení zaměstnanců 1 3 1 4 

Podpora, pomoc českým firmám od vlády 2 2 3 1 

Informace - jasné, přesné, odborné, stabilní 1 1 3 0 

Vyřešit zaměstnance 2 1 2 1 

Odpuštění nájmu, odpuštění daní, DPH 3 0 2 1 

Nešířit paniku, nestrašit občany 1 1 1 1 

Otevření hranic 1 1 0 2 

Něco jiného 3 4 4 4 

Nic 6 4 6 4 
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Jakým by firmám v souvislosti s Covid-19 nejvíce pomohlo ze strany 
státu? 
v % 

H5. Co by vám v souvislosti se situací kolem Covid-19 nejvíce pomohlo ze strany státu? 

N=301/145/138/155/146 

62 

12 

5 

2 

2 

2 

2 

1 

1 

1 

4 

5 

Komentář AMSP ČR: 
České firmy a jejich majitelé řeší dvě 

protichůdné věci.  Na jedné straně je to 
pochopitelná nevůle propouštět své 

zaměstnance, které pracně v posledních 
letech získali a do kterých investovali 

nejen peníze, ale  i mnoho osobní 
energie. Na druhé straně pak přemýšlí, 

jak co nejefektivněji zeštíhlit  své firemní 
struktury, aby nadcházející recesi 

překonali s co nejmenšími ztrátami.     Z 
výsledku je zřejmé, že většina 

podnikatelů si svých zaměstnanců váží a 
pro zachování co nejvíce pracovních 
pozic by jim uvolnilo ruce odpuštění 

plateb za zdravotní a sociální pojištění. 

Objem exportních  
aktivit v obratu 

Obrat společnosti 

Firmy by v souvislosti s covid-19 nejvíce uvítaly odpuštění plateb za zdravotní a sociální pojištění. 



Do  
59,9 mil. Kč 

60 mil.  
Kč a více 0-40 % 41 % a více 

Kurzarbeit v upravené podobě, který by byl 
nástrojem i na další 1-2 roky 

51 69 52 66 

Dotace na automatizaci nebo robotizaci 32 42 39 37 

Komerční úvěrový produkt na základě 
odvedených daní z příjmu z posledních 3-5 let, 

který by byl velmi nízko úročen  
(např. 1-2 %) 

36 30 33 35 

Společné cestování s ostatními firmami (např. 
státem podporovaný let do určitých destinací) 

8 14 9 14 

Žádné z uvedeného 13 9 14 8 
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Které z daných nástrojů by firmy využily? 
v % 

H6. Uveďte, které z následujících nástrojů by pomohli vašemu podnikání a využili byste je? 

N=301/145/138/155/146 

59 

38 

34 

12 

11 

Komentář AMSP ČR: 
Čeští podnikatelé volají po 

kurzarbeitu, který by           v upravené 
podobě mohl být nástrojem na 

překonání kritických měsíců, kdy se 
firmy dostanou do problémů s 

nedostatkem výrobní náplně. Velmi 
zajímavou     a neopomenutelnou 

skutečností je, že české firmy hledají 
moderní nástroje, které by jim 

pomohly být v budoucnu efektivnější. 
S investicemi je spojeno další 

pozitivum  a to je ochota investovat - 
za podmínky, že komerční financování 
bude dosažitelné s rozumnou mírou 

rizika.  

Objem exportních  
aktivit v obratu 

Obrat společnosti 

Více než polovina firem má zájem o kurzarbeit pro další 1-2 roky, obzvláště pak velké firmy. 
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Program Antivirus na udržení zaměstnanosti 
v %  

Total 
Do  

59,9 mil. Kč 
60 mil.  

Kč a více 
0-40 % 41 % a více 

+ Využívají/plánují využít 

 Využívají 

 Plánují využít 

 Neplánují využít 

53 57 
51 57 

50 

18 
19 

17 
15 

21 

29 24 
32 28 29 

47 43 49 43 50 Komentář AMSP ČR: 
To, že české firmy čeká rozsáhlejší 
propouštění, je žhavým tématem 

nejen      v podnikatelských, ale        i 
v politických kruzích. Mnoho firem 
působících zejména v cestovním 

ruchu a pohostinství již čerpá 
podpůrné programy pro zachování 

pracovních míst. Jedním z 
nejkritičtějších období bude zřejmě 
podzim letošního roku, kdy mnoha 

zejména průmyslovým firmám dojde 
zakázková náplň předchozích období. 

Objem nových objednávek spolu s 
případnými dalšími podpůrnými 
nástroji státu budou klíčovými 

faktory    z pohledu udržení 
pracovních míst                 a 

zaměstnanosti. 

H7. Využíváte nebo plánujete využívat program Antivirus na udržení zaměstnanosti? 

N=301/145/138/155/146 

 

Přibližně polovina dotazovaných exportérů využívá nebo plánuje využít program 
antivirus na udržení zaměstnanosti. 

Objem exportních  
aktivit v obratu Obrat společnosti 



Struktura vzorku 



Struktura vzorku  
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Do 9,9 mil. Kč 

10 – 59,9 mil. Kč 

60 – 99,9 mil. Kč 

100 mil. Kč a více 

Nevím, nechci 
odpovědět 

12 

37 

17 

29 

6 

Obrat společnosti Počet zaměstnanců 

5 – 24 

25 – 49 

50 – 99 

100 – 249 

43 

23 

22 

13 

Zpracovatelský průmysl 

Velkoobchod a maloobchod 

Profesní, vědecké a technické činnosti 

Stavebnictví 

Doprava a skladování 

Výroba a rozvod elektřiny, plynu, tepla 

Zemědělství, lesnictví a rybářství 

Zdravotní a sociální péče 

Těžba a dobývání 

Ubytování, stravování a pohostinství 

Administrativní a podpůrné činnosti 

Něco jiného 

38 

13 

3 

2 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

37 

Obor 

N=301 

Zobrazeny obory s alespoň 0,5 %. 

v % 




